

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:雷阵雨,阴,最高27℃,最低25℃ 明天:多云,最高29℃,最低22℃

2025年9月30日 星期二 农历乙巳年八月初九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23235期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平主持政治局集体学习强调 系统推进我国宗教中国化

■ 要坚持以社会主义核心价值观为引领,引导宗教界人士和信教群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,不断增进“五个认同”,自觉投身中国式现代化建设

■ 要植根中华五千年文明,推动我国宗教同中华优秀传统文化相融合,引导宗教界人士和信教群众增强中华

文化认同感

■ 要支持引导宗教界在教义教规、管理制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国特色、适应时代要求,提高自我教育、自我管理、自我约束水平

■ 要完善相关法规和政策,深入开展法治宣传教育,推动严格执法,切实提高宗教工作法治化水平

据新华社北京9月29日电

习近平主持中共中央政治局会议决定

二十届四中全会10月20日至23日召开

《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十五个五年规划的建议》稿将提请全会审议

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日召开会议,研究制定国民经济和社会发展的第十五个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十五个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况

报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬民主、集思广益,各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定,认为建议稿准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建

设的又一次总动员、总部署,体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调,“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会发

展各方面全过程;坚持人民至上,尊重人民主体地位,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持高质量发展,以新发展理念引领发展,因地制宜发展新质生产力,推动经济持续健康发展和社会全面进步;坚持全面深化改革,扩大高水平开放,持续增强发展动力和社会活力;坚持有效市场和有为政府相结合,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用;坚持统筹发展和安全,强化底

线思维,有效防范化解各类风险,以新安全格局保障新发展格局。

会议强调,坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命,持之以恒推进全面从严治党,增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,提高党领导经济社会发展能力和水平,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

街头处处“中国红” 申城盛装迎双节



今日论语

200项活动

扎劲

■ 文博演艺发力:

80项活动点亮城市文化地标

■ 乡村旅游焕新:

70项活动解锁都市周边趣玩

■ 文旅商体联动:

光影节美食节旅游节全体验

乡下头过节

闹热

■ 崇明南门夜市:

步行街上吃喝玩乐好戏连台

■ 金山朱泾花灯:

20项活动带来“六香”漫生活

菜篮子满满

好吃

■ 永昌泰山集市:

芋艿毛豆鸭子“三件套”热销

■ 月饼食用指南:

控制分量浅尝辄止讲究平衡



■ 国庆中秋双节将至,南京路步行街沿街悬挂起“庆华诞·贺中秋”宣传旗,中城街头一派喜庆氛围

杨建正 摄

跨越时空,共赴盛世之约

今天是烈士纪念日。这段时间,有网友通过AI技术,让烈士与今天的我们实现“对话”,也让牺牲的他们“看到”这盛世如他们所愿。

AI可以模拟声音,但真正打动人心的是,跨越时空的精神共鸣。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,全国大中小学生同上一堂思政大课,当参与过百团大战的八路军老战士的形象被AI复原时,孩子们迫不及待地想把祖国今天的模样说给他听。

“这盛世如你所愿”既是告慰,更是鞭策。烈士精神从未远去,而是以新的形式焕发生机。在今年的“龙华魂”青少年情景剧大赛中,用AI还原的“钱学森”与学子们的对话,让人感到振奋。钱学森晚年谈起他为什么要回归祖国时说,革命先烈为了炎黄子孙的强国梦,献出了宝贵的生命,他个人作为炎黄子孙的一员,只能追随先烈的足迹,在千万般艰险中,探索追求,不顾其他。

烈士们相信未来,所以我们拥有现在。烈士纪念日的意义不仅在于回顾历史,更在于思考:当物质生活日益丰富的时候,我们是否还能保持“为有牺牲多壮志”的豪情,我们是否还能坚守“天下兴亡,匹夫有责”的担当?

一代代中国人用行动书写的精神答卷,是烈士们用生命点亮的信仰之火在新时代的延续。这盛世,如你所愿;而未来,必将因我们而更加辉煌。

方翔